Cviceni z matematické analyzy 1

Cviceni 12: Urcity integral
Snadné integraly
Spoctéte nasledujici integraly

(a) 05 2% + 227 + £ du,

2 x
b) J (1+222)? dz,
c) f41 Vzel=vVe® dg,
o 552&0 dz,

Slozitéjsi integraly

Spoctste nasledujici integraly

) foln(Q) Vet —1 du,
b) fol xIn(z) dz,

Integralni kritérium konvergence

Vysettete konvergenci nasledujicich rad
oo 1
(a) Zi:l n’

(b) 372 wmay
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(e) arctarr;(z +3) d:v,

5 er’ +x+2

foz sin(z) cos?(z) dZL’

1+4cos?(z)

(g) 0 3+w dz,

fo (2 — 32%)? da.

(c) [y~ e cos(bx) du,

(d) J, * 3% da.

(©) X2 prrteoer
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Uzitecné vztahy

Fundamental theorem of calculus:
Necht [a,b] C R, f: [a,b] = R je spojitd na [a,b] a necht F je primitvni funkce k f. Pak

b
/ f(z) dz = F(b) — F(a).

Véta o substituci
Necht ¢ : (a,b) > R a f: (a,8) — R, kde ¢ méa vlastni prvni derivaci vS§ude na (a, b). Oznacme

T = 6((a,5) = {(t),t € (a,b)}.

Necht f je spojitd na J a integrovatelnd na vnitiku J. Pak

/ f(o ) da = /;j) f(z) dz.

Integrace per partes
Necht f,g: (a, 8) = R jsou spojité na (o, 8) a F,G : («, ) — R jsou k nim primitivni funkce. Pak

/f 2) do = [FG] /F (2) da,

[FG]® = F(b)G(b) — F(a)G(a).

kde

Integrdalni kritérium konvergence:
Necht f: (0,00) = R je nezdpornd, klesajici fce. Pak
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Obrazek 1: Vizualizace integralniho kritéria.
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